

美国校园枪案 被困儿童曾多次报警

警方承认作错决定

美国得克萨斯州安全官员27日说，尤瓦尔迪市罗布小学24日发生枪击事件时，被困教室中的孩子们多次打电话求救，但19名警察等在教室外迟迟没有进入营救。得州警方承认，现场警察作出错误决定。

【8次电话】

得州公共安全部主管史蒂夫·麦克劳27日在新闻发布会上给出一份时间表：

——24日11时33分，枪手萨尔瓦多·拉莫斯闯入罗布小学，两名驻校警察被子弹擦伤后急忙隐蔽。

——12时03分，教室里有人打出第一个报警电话，当时已有19名警察集结在教室外走廊。

——12时16分，一名女生打电话告诉警方，教室里有“8至9名”学生还活着。

——12时21分，警方在接到的又一个报警电话中听到三声枪响。

——12时43分，那名女生再次打电话恳求：“请现在就派警察来”。

——12时47分，那名女生第三次拨打求救电话。

——12时50分，警察和边防巡逻队人员用一名学校员工的钥匙开门进入教室，随后击毙拉莫斯。

警方在枪手闯入小学近1个半小时后才将其击毙。麦克劳说，从12时03分至12时50分，被困教室中的孩子至少8次拨打电话求救。

【装死逃生】

麦克劳说，暂不清楚事发教室外的警察对这些报警电话是否知情。按他的说法，负责该学区的警官皮特·阿雷东多现



5月27日，在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市的城市广场，市民哀悼枪击事件遇害者。

场指挥时判断枪手被堵在教室内，不会马上对校内其他地方的学生构成威胁，因此警方“有时间”为行动做准备。

麦克劳说：“事后看来，这当然不是一个正确的决定。这是个错误的决定，就是这样。”他承认，按照执法部门规章，警察应及时应对枪手袭击，不能一味等待支援。

麦克劳还透露，被困在那间教室的大都是9岁、10岁的学生，其中一些人活了下来，包括至少两名拨打报警电话的孩子。

11岁的幸存者米娅·塞里略告诉美国有线电视新闻网，她和一个朋友用死去老师的手机拨打911，她把同学的血涂抹在自己身上，假装死亡，经过漫长的等待，才盼来了警察。

【家长愤怒】

两名不愿公开姓名的执法部门官员告诉美联社记者，枪手朝学生们开枪时，其他执法机构人员曾请求进入教室救人，但阿雷东多显然没有批准。从现场录音

可以听到，其他执法机构人员争辩说枪手正在活动，当务之急是拦住他。

医疗专家介绍，中弹者最好在60分钟内被送去急救，这也被称为救治枪伤患者的“黄金一小时”。

美国警察在这次枪击事件中迟迟不行动，引发民众尤其是家长强烈不满。现场视频显示，当时不少家长聚集在校园外，催促警察冲进教学楼救人。“他们说他们冲进去了，”遇害儿童的家长哈维尔·卡萨雷斯说，“但我们没有看到。”

卡萨雷斯失去了上四年级的女儿杰克琳。他听说学校发生枪击事件后马上赶到，看到警察依旧在教学楼外集结，感到十分失望。他向其他几名路人提议自行救人：“我们冲进去吧，因为警察该干的事都没有干。”

此次枪击事件造成19名儿童和两名教师丧生，是美国历史上最致命的校园枪击案之一。警方说，案件仍在调查中，枪手是一名18岁男子，高中辍学，没有犯罪记录或精神病史，尚不清楚其作案动机。

报复希腊帮美国“扣油”？

伊朗扣留两艘希腊油轮

伊朗伊斯兰革命卫队27日在海湾扣留两艘希腊油轮。媒体猜测，伊朗此举似乎是在报复希腊先前协助美国在地中海“没收”一艘油轮上装载的伊朗原油。

伊朗伊斯兰革命卫队发表声明说，革命卫队扣留两艘“违反规定”的希腊油轮。除此之外，声明没有提供任何细节。

隶属伊朗最高国家安全委员会的光明通讯社当天早些时候称，伊朗将针对希腊协助美国扣留伊朗原油采取“惩罚性行动”。另一家半官方媒体塔斯尼姆通讯社援引匿名消息人士的话警告，如果希腊“继续从事恶意行动”，伊朗伊斯兰革命卫队可能扣留另外17艘正在海湾航行的希腊船只，希腊应该尽快赔偿伊朗遭扣的原油。

希腊当局4月在地中海扣留一艘装载伊朗原油的油轮。这艘油轮悬挂伊朗国旗，由俄罗斯企业运营，据信油轮原计划

驶往土耳其，载有大约11.5万吨原油。

法新社本月25日援引希腊港口警方的话报道，应美国司法部门要求，希腊将把油轮上的石油移交美国。伊朗外交部随即向希腊方面表达强烈抗议。伊朗港口与海事组织说，油轮因天气和技术问题向希腊港口寻求帮助时遭扣留，扣押船上货物是“典型的海盗行为”。

希腊外交部27日同样指责伊朗扣船是“海盗行为”。希腊外交部说，一艘希腊油轮在驶至距离伊朗海岸22海里的公海时，一架伊朗方面的直升机降落在油轮上，而后控制了船员。另一艘希腊油轮当天遭遇类似情况。

希腊外交部向伊朗驻希腊大使致函，措辞严厉，呼吁伊朗立即放船放人，否则会对两国关系以及伊朗与欧盟关系造成“严重负面影响”。

一名不愿公开姓名的美国国防部官员告诉美联社，伊朗方面“劫持”的希腊船只从公海驶向伊朗领海，船上追踪设备被关闭，两艘油轮均未发出求救信号。

国际货运信息平台海上交通网站数据显示，两艘油轮均从伊拉克巴士拉港口出发，其中一艘之前停靠过卡塔尔，运载的原油可能来自这两个国家。美国游说团体“反对伊朗拥有核武器联盟”说，这两艘油轮分别运载大约100万桶原油。

英国海事信息企业德里亚德环球公司提醒希腊船只近期避开海湾和阿曼湾。

美国政府2018年退出伊朗核问题全面协议后，海湾变得更不平静。就美伊两国恢复履约问题，伊核协议相关方过去一年多已在奥地利维也纳举行八轮谈判，美国间接参与谈判，但今年4月后谈判陷入僵局。

俄罗斯

成功试射“锆石” 高超音速巡航导弹

俄罗斯国防部28日宣布，俄海军“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰在巴伦支海水域成功试射“锆石”高超音速巡航导弹。

俄国防部说，当日，“锆石”高超音速巡航导弹成功命中了位于约1000公里外的白海水域海上目标。

据俄国防部通报，本次试射是在新型武器测试框架下进行的。目标监测数据显示，导弹飞行符合设定参数。

此前，俄罗斯已多次成功试射“锆石”高超音速巡航导弹。据今日俄罗斯通讯社报道，“锆石”导弹为俄首个海基高超音速巡航导弹，可从护卫舰、巡洋舰和潜艇上发射，最大射程达1000公里，战斗部重量可达400千克。该导弹可摧毁所有类型的水面舰艇和地面目标，且无法被导弹防御系统或防空系统拦截。

刚果(金)

将“M23运动”定性为 恐怖组织

刚果(金)政府发言人姆亚雅27日在首都金沙萨宣布，刚政府决定将反政府武装“M23运动”定性为恐怖组织。

姆亚雅在27日晚举行的新闻发布会上说，刚果(金)总统齐塞克迪当天主持召开国防高级别会议，决定将“M23运动”定性为恐怖组织。姆亚雅表示，刚政府将按照恐怖组织的标准打击“M23运动”。

2009年3月，刚果(金)反政府武装“保卫人民国民大会”与政府签署和平协议，加入政府军。2012年，忠于原“保卫人民国民大会”的一些官兵发动兵变，组成新的反政府武装“M23运动”并在刚果(金)东部发动攻势，从事叛乱活动，导致大量平民伤亡、数以万计居民流离失所。2013年12月，刚果(金)政府与“M23运动”在肯尼亚首都内罗毕签署和平协议。但近期“M23运动”武装成员在北基伍省多个地区与政府军交火。

刚果(金)东部安全形势严峻，多支地方武装和外国反政府武装在当地活动。刚果(金)政府自2021年4月底起在伊图里省和北基伍省实施戒严。

2022伦敦动漫展开展



5月27日，在英国伦敦，一名女子与角色扮演者在动漫展上自拍。

27日，2022伦敦动漫展开展。

本文图据新华社